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Una elasticidad se define como una medida del grado de respuesta de
una variable ante cambios en otras variables. Es una medida de sensibilidad
que proviene de una funcion especifica; en éste caso, la pendiente de la curva
de demanda.

Clasificacion de las elasticidades

1. Si e =1 — Unitaria — Reaccién proporcional
2. Si e <1 — Inelastica — Reaccion menos que proporcional

3. Si e > 1 — Elastica — Reaccién mas que proporcional

Elasticidad precio de la demanda

Mide el efecto que tiene el cambio del precio de un bien sobre la cantidad

demandada del mismo.
(P AQ
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donde P representa el precio y () cantidad.
Ejemplo.
Calcular la elasticidad precio de la demanda de la siguiente funcién:
Q-3-(3)
con P=0,5yQ=0,8
Solucion:
LQ 0Q _ 1
(ﬁ) ) =
Luego; sustituyendo valores en la ecuacion ([1)) se tiene:
e=g% (—p2) = 55— =125 =25%
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La interpretacion es la siguiente:

“Dado que € < 1, es ineldstica, menos que proporcional en 2,5 %; ésto es, ante
un incremento del 1% en P implica una 7@ (demanda) de 2.5 %, ademas al
ser una relacién negativa se trata de bienes ordinarios.”

La elasticidad siempre la tomaremos en términos aboslutos, sin embargo el
signo nos ayuda a ver qué tipo de bienes son:

1. Una elasticidad negativa nos indica que se trata de bienes ordinarios

2. Una elasticidad positiva nos indica que se trata de bienes giffen

Elasticidad precio-cruzada de la demanda

Esta elasticidad mide la relaciéon que existe entre las demandas de dos
bienes; cuantifica la respuesta o sensibilidad de la cantidad demandada de
un bien (@) ante cambios en el precio de un segundo bien (F).

(@)

Suponga la siguiente funcion:

Formalmente:

Ejemplo.

Q2 =5+2P

donde @), representa la cantidad demandada del bien 2 y P, el precio del
bien 1; ademéas se sabe que P, = 8 y ()2 = 30. Determinar la elasticidad
precio-cruzada de la demanda.

Solucion:
De la ecuacién tenemos:

e=S (@) — £ (2) =10,53| = 0,53%

30 \ 0P



La interpretacion es como sigue:
“Como € < 1, es ineldstica, menos que proporcional en 0.53 %; ésto es, ante
un incremento del 1% en Py (precio del bien 1) implica un Ay (demanda

del bien 2) de 0.53 %; ademads al ser una relacién positiva nos indica que son
bienes sustitutos.”

En este tipo de elasticidad, los signos nos representan lo siguiente:

1. Una elasticidad megativa nos indica que se trata de bienes comple-
mentarios

2. Una elasticidad positiva nos indica que se trata de bienes sustitutos

Elasticidad ingreso (renta) de la demanda

Como su nombre lo indica, ésta elasticidad indica como responde la can-
tidad demandada de un bien ante una variacién en el ingreso (renta).

Formalmente:

()

Determinar la elasticidad de la siguiente funcién:

Ejemplo.

Q =3+0,5Y

donde () representa la cantidad demandada e Y el ingreso o renta; ademéds
Q=30eY =10.

Solucion:
De la ecuacion (3) tenemos:

e=10 (%) = 18(05) =} =0,16%

La interpretacién es como sigue:

“Como € < 1, es ineldstica, menos que proporcional en 0.16 %; ésto es, ante



un incremento del 1% en Y (ingreso) implica un AQ (demanda del bien) de
0.16 % y como es una relacién positiva nos indica que son bienes normales.”

En este tipo de elasticidad, los signos nos representan lo siguiente:
1. Una elasticidad negativa nos indica que se trata de bienes anormales

2. Una elasticidad positiva nos indica que se trata de bienes normales
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